Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

« Средняя общеобразовательная школа № 18»

учитель начальных классов

Терехова А. К.

По страницам детских православных журналов «Саша и Шура» и «Саша и Даша».

Тип мероприятия: беседа.

Цель: познакомить учащихся с данными православными журналами.

Ведущий: - Ребята! Сегодня мы с вами познакомимся с двумя журналами, которые рассказывают о русской культуре, истории, православных праздниках, святых местах. Итак, у нас в гостях журнал « Саша и Шура» и журнал « Саша и Даша».

Герои журнала – мальчик Саша и девочка Шура живут в городе Нижнем Новгороде. Они учатся в обычной школе, а в воскресный день их ждет другая школа- воскресная, при Спасском кафедральном соборе. В воскресной школе они изучают Закон Божий, иконографию, историю церкви, рисуют, поют в детском хоре, занимаются рукоделием, устраивают веселые праздники и посещают святые места России.

Журнал богато иллюстрирован. На своих страницах он предлагает своим читателям совершить прогулку от сказок (рубрика « Из старых журналов») к реальным чудесам, о которых рассказано в истории «Чудеса батюшки Серафима» (рубрика « Из уст в уста»).

Благодаря рубрике « По святым местам Нижегородского края», можно узнать об истории Оранского Богородицкого монастыря и увидеть рисунки детей из воскресной школы обители, или прочитать о поездке детей воскресной школы «Благовест» в село Владимирское близь озера Светлояр. Там же опубликована сказка священника Василия Варламова о святом граде Китеже и стихотворение ученицы воскресной школы « Благовест» Дарьи Чистовой. Вместе с Сашей и Шурой можно полюбоваться « жемчужным ожерельем» города Арзамаса — так с любовью арзамасцы называют череду храмов и монастырей на берегу реки Теши. Да мало ли еще святых мест в нашем крае? О них вы узнаете, если прочитаете другие номера журнала.

В разделе « Вести из воскресных школ» читатели узнают много интересного о воскресной школе « Благовест», об удивительной встрече творческих коллективов Нижегородской области на Рождественском епархиальном фестивале « Культура и христианство».

Заключительный разворот журнала посвящен теме словесности. Он расскажет о том, как возникла русская письменность, здесь предложены упражнения по изучению церковно-славянской грамоты, рисункиголоволомки и т.д.

А вместе с героями журнала « Саша и Даша» можно совершить паломничество в град Иерусалим, прочитать о последних событиях земной жизни спасителя, Его страданиях и других евангельских событиях.

Побывав в иконописной мастерской Благовещенского монастыря, вы сможете узнать, как иконописцы готовят краски, используя природные материалы, а так же то, что иконы можно создавать вышивая их нитками (рубрика « Цветик-семицветик»).

Рубрика « Жития святых» рассказывает нам о Сергии Радонежском, Серафиме Саровском, святых супругах Петре и Февроньи и многих других православных святых.

Из рубрики « Креативные идеи Саши и Даши» вы узнаете как смастерить скворечник, сложить бумажную « птичку» на праздник Благовещение, девочки научатся разбивать весеннюю клумбу так, чтобы она как можно дольше радовала своей красотой, а мальчики обустраивать детскую площадку и мастерить качели. Кстати, в старину к святому дню — Пасхе - качели строились в каждом дворе, а самые большие устанавливались на главной площади города или села. Возродить хорошую традицию по силам и сегодня. Журнал « Саша и Даша» с радостью поможет вам в этом.

А дальше всех читателей журнала ждет « Игровая комната» с кроссвордами, конкурсами, головоломками, играми, которые можно разучить и затеять со своими друзьями.

В конце мероприятия ребятам предлагается выполнить несколько конкурсов из журналов и сделать творческое задание: придумать и нарисовать обложку к журналу «Саша и Даша» или «Саша и Шура» (по выбору учащегося).

